№ 98 (9912) • Вторник, 24 августа 1993 года

В розницу-свободная цена.



1 СЕНТЯБРЯ -ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ТАШКЕНТ ГОТОВИТСЯ...

дившейся встречает наша годовщину столица вторую независимости Узбекистана. Во всех районах города правыполнены ктически уже все намеченные благоустроительные работы. Что сделано и что предстоит выполнить в предпраздничные дни специализированным городским службам?

— Поработать пришлось основательно, отвечает корреспондента Национального информационного агентства республики заместитель начальника главного управления благоустхокимията Ташкента Г. Рустамов. - Произведены побелка фасадов сотен административных и халлях невозможно соблю-

жилых зданий, ремонт рог и тротуаров, очищены территории, прилегающие к предприятиям и организациям, разбиты новые газоны и цветники, реконструируется сквер имени Амира Темура. Сейчас мы взялись за самые отстающие в плане благоустройства Сабир-Рахимовский, Хамзинский и Чиланзарский районы.

Ташкент растет. И, естественно, работы у нас при-бавляется. Наша главная задача - содержать город на уровне современных экологических требований. О вывозе мусора, о проблемах с его переработкой как-то говорить не принято. Но без этого в микрорайонах.

дать необходимую санитарную обстановку. Сделано в этом направлении немало. В частности, снята проблема заправки спецмашин, занятых на уборке города. Те перь на каждой автодормех базе есть своя заправочная станция и производственная база по ремонту техники. Кроме того, мы начали работы по радиотелефонизации спецмашин.

Я не случайно акцентирую внимание на проблемах техникой. Без нее немыслимо в нормальном состоянии содержать такой большой город, как Ташкент. Поэтому по прямым договорам с предприятиями России и

Кыргызстана начали получать самосвалы, аккумуля торы, автошины,

..Ташкент не случайно называют «звездой Востока». проспекты, парки скверы придают громадному городу неповторимый коло рит. В дни праздника он стаеще наряднее и краси-

[Y3A].

В ГОСТЯХ У МЕДИКОВ-МАХАЛЛЯ

Атмосфера дружбы и взаимного доверия царила на встрече, устроенной для жителей ташкентской махалли «Мирзакалон Исмоилий». В этот вечер ее организаторы -коллективы детской поликлиники № 9 и аптеки № 108, представители Мирзо-Улугбекского районного хокимимахаллинята, женсовета. ского комитета, профсоюзные работники - пригласили семьи, проживающие в близжилых массивах.

В уютном кафе «Дархан» собралась одна — без различия по национальной принадлежности, возрасту, Пришли ветераны войны и труда, поэты и писатели молодые матери и отцы, бабушки и дедушки со своими детьми, внуками и правнуками. Всех объединил общий праздник-вторая годовщина независимости Республики Узбекистан.

Было о чем поговорить: в микрорайонах, обслуживанием которых занимаются врачи-педиатры и медицинский персонал поликлиники № 9, проживает больше

двадцати тысяч детей. сегодня забота о подрастающем поколении, его здоровье, физическом и духовном благополучии — одна из наиболее актуальных. И не случайно встреча прошла под эгидой неправительственблаготворительного фонда «Соглом авлод учун» («За здоровое поколение»).

Врачи - педиатры, медицинские сестры рассказали молодым матерям, всем гостям о правилах ухода за новорожденными, профилактике детских заболеваний, требованиях санитарии и гигиены, дали советы и рекомендации, как уберечь детей от простуд и инфекций.

Воспитанники детского са да № 380 и их воспитатели подготовили к этому дню специальную концертную программу. Участники встречи -и дети, и взрослые-чита ли стихи, танцевали. Двум многодетным семьям были к общей радости вручены специальные подарки, которые приготовил районный хокимият.

Праздник удался — его участники обогатились знаниями, обрели новых друзей установили более тесные контакты с медицинскими работниками поликлиники.

т. ГОЛУБКИНА,

В ЭФИРЕ РАДИОФЕСТИВАЛЬ!

Радиофестиваль, посвященный второй годовщине независимости Узбекистана, проходит на республиканском радио. Каждую среду информационные и общественно-политические редакции тотовят тематические выпуски, адресованй из областей Узбекистана. Уже прозвучали в офире радиопередачи, рассказывающие о Каракалпакстане. Навоийской, Сурхандарьинской и других регионах нашего государства.

Широк спектр интересов радиожурналистов. Они отбирают самые интересные факты, характеризующие экономику, социальную сферу, науку и культуру края. Много места подготовленных и готовящихся тематических циклах уделено людям, благодаря труду которых наша общая земля становится богаче и краше.

С. МИНГЕЛЬДЫЕВ.

В дружбе наша сила



В Бостанлыкском районе в торжественной обстановке отметили предстоящий праздник республики и 80-летне известного казахского писателя Р. Ранмкулова.

Немало гостей съехалось в прошедшую субботу в кишлак Корамонас, и не только из Бостанлыкского района. Казалось, здесь ставлены все национальности, проживающие в республике. Но чаще всего звучала казахская речь.

Люди собрались, отметить восьмидесятилетие известного казахского писателя Рахматуллы Раимкулова. Празднование приближающейся второй годовщины независимости Республики Узбекистан здесь совпало по времени с этим юбилеем. И это весьма знаменательно Ведь узбекский и казахский народы связывают глубокие культурные традиции, уходящие корнями в историю. После образования суверенных, независимых государств связи стали по-новому осознаваться. Теперь старые добрые соседи еще лучше почувствовали, как много их объединяет.

В этом отношении население кишлака Корамонас весьма показательно. На его территории живут люди тринадцати национальностей. Они трудолюбивы и дружны Большая часть населения захи. И потому не случайно колхоз назван именем казахского классика Абая. Именно здесь родился и создавал свои лучшие произведения Рахматулла Раимкулов. Его повести и рассказы хорошо знают в Казахстане. Переведены они и на узбекский язык. Писатель всегда исповедовал дружбу двух народов. В его произведениях наиболее сильным было нравственное, начало. Он мечтал о расцвете культур двух наций, о том, чтобы корни, истоки дружбы двух народов дали хорошие плоды.

Во время праздника в этом можно было еще раз наглядно убедиться. Писа-

Бостан-Камбар лыкского района Юлдашев в своих приветственных словах подчеркнули важность происходящего события. У всех еще на памяти визит Президента Узбекистана И. Каримова в Канезабываемые захстан, встречи на казахской земле, Именно в те дни культур ным, экономическим и просто дружеским взаимоотношениям двух республик был дан новый импульс. Они стали глубже и разностороннее. Иначе быть не может. В обеих республиках поддерживается стабильная внутриполитическая обста-Последовательно проводится экономическая реформа. Взят курс на социальную защиту населения. Гости, писатели из Казах-

тель, заслуженный работник культуры Казахстана Мын-

бай Рашев, хоким

стана откровенно порадовались за нашу республику. На примере одного района, одного хозяйства они чию убедились, что Узбекистан уверенно идет по пути преобразований. И на этом пути у обеих республик немало общего, того, что сближает. На примере жизни кишлака, где побывали гости, можно наглядно видеть, насколько близки Узбекистана и Казахстана. Жизнь диктует им настоя тельную потребность хранить и умножать общие традиции.

В торжествах, посвященных юбилею писателя и второй годовщине независимости Узбекистана, приняли участие хоким Ташкентской области С. Д. Сайдалиев, ответственный работник аппарата Президента Республики Узбекистан О. К. Укибаев, заместитель хокима области Х. Х. Хамидов и другие.

На снимке: Рахматулла Раимкулов в кругу своих близ-

Фото из архива.

Becmu omobcody

ЦРУ намерено рассекретить 23 тысячи страниц доние к расследованию обстоятельств убийства президента Джона Кеннеди.

По меньшей мере 55 человек убиты в Перу в результате кровавой бойни, которую учинили боевики левоэкстремистской организации «Сендеро луминосо» в

департаменте Хунин. Отряд из 200 боевиков напал на селение на реке Эне, где обитают представители ской народности ашанинка.

Расположенная в Маниле штаб-квартира Азиатского банка развития сообшила. что банк принял в качестве новых членов три независимых государства стан, Узбекистан и Кыргыз-

общественного питания

го-одиннадцатого классов,

как и студенты, будут поль-

зоваться пятидесятипроцент-

ной скидкой при оплате сто-

В Тиране арестован быв- ми средствами».

ший первый секретарь ЦК Алоанской партии труда, бывший президент Албании Албанской партии Рамиз Алия. Арестованы также шесть бывших членов политбюро ЦК АПТ, переименованной в Социалисти ческую партию Албании. Решение об аресте принято «на основании новых сведений о преступной деятельности, выразившейся в злоупотреблении в широких масштабах государственны-

and annemaria метров - по сути пелый за

А СКОЛЬКО КОРОВА ДАЕТ МОЛОКА?

Полный комплект компактной молочной фермы поступил из Израиля в адрес Алмалыкского горно-метал-лургического комбината. А накануне сюда же прибыло итальянское оборудование для производства эмальпро-

Известный далеко за пре-делами республики, АГМК уверенно наращивает объемы выпуска продукции, постоянно расширяет сферу своих интересов. Достаточно сказать, что в торговой сети не редкость цветные телевизоры и видеомагнитофоны, выпущенные в Алмалыке. Они пользуются повышенным спросом у покупателей, а на прилавках магазинов не залеживаются, возможно, еще и потому, что изготовлены при непосредственном участин японской фирмы «Фу наи».

Трудовой коллег коллектив период развитого социализма, не останавливается на достигнутом. Он успешно освоил пошив одежды, а в самое ближайшее время приступит к выпуску бытовых кондиционеров, поставки ко-торых из Баку стали проб-лематичными. Что ж, большому кораблю — большое плавание!

ИЗ РИСА не только каша

К использованию с целью получения дополнительного дохода, что называется, вершков, и корешков скоро приступят в Ахангаране. Здесь завершается составление проектно-сметной доку ментации нового предприятия по выпуску бумаги из рисовой соломы.

Инициаторами создания производства выступили труженики близлежащих зяйств, выращивающих рис, и китайские предприниматели. Совместными усилиями они обещают завалить принципиально торговлю новой для нашего региона продукцией. Ряд промышленных предприятий города готовы оказать помощь той, и другой стороне.

Таким образом, на карте области появится сорок шестое совместное предприятие а в самом Ахангаране станет на несколько десятков рабочих мест больше.

высокая оценка

Пять производственных цехов общей площадью двенадцать тысяч квадратных вод по выпуску кожи сдан в эксплуатацию в Бектемирском районе. Само кожевенное дело для Узбекистана пока редкость, но исключительность факта даже не в этом.

Специалисты знают, выделка кожи требует больрая после завершения технологического цикла становится откровенно опасной для окружающей среды. Новое располагает самой современной системой очистки отработанных вод, что позволит использоват вторично порядка трети е от общего количества. тема очистных сооружений заслужила высокую оценку специалистов Госкомприроды Узбекистана.

ДЕНЬГИ — В БАНКАХ, БАНКИ-В ТАШКЕНТЕ

Международная ская конференция «Узбеки-стан и международный банвы сотрудничества», уроченная к Дню независимости республики, состоится в начале сентября в Ташкенте. В конференции примут участие банкиры из Великобритании, США, рии, Японии.

В числе прочего в программе международного делового разговора представительств ряда западных банков в столице Узбекистана, создание международной банковской школы.

ЕСТЬ РАБОТА И ЗА ГРАНИЦЕЙ

В практическую плоскость переведен вопрос о совместном освоении расположеннов Казахстане Соколово Сарбайского месторождения двумя братскими республи-

Не секрет, что Узбекистан является трудоизбыточным регионом, да и часть имеющейся у нас техники, механизмов пока не находит себе применения. Новая узбек ско-казахская позволит значительно эффективнее использовать трудовые и материальные ресурсы обоих государств.

Материалы подборки под-

HA COREI-K DEIELAUAM

«Совет решает все» говорит народная мудрость, и с этими словами нельзя не согласиться. В традициях нашего народа перед началом большой работы обратиться за советом к ветеранам, к аксакалам, которые прожили жизнь, многое повидали на своем веку. Сейчас, в наши дни, когда все мы переживаем нелегкое время экономической реформы; когда впереди ждет осенний хирман хлопка, овощей, других культур, такой совет просто необходим.

На днях в парке культуры «Минг чинар» в Паркент-ском районе собрались ветераны войны и труда, аксакалы из близлежащих кишлаков и селений. За пиалой ароматного чая состоялась дружеская, содержательная специалистами беседа со района, руководителями хозяйств, теми, кто определяет сегодня экономический потенциал Паркента.

К собравшимся обратился хоким района Э. Рузматов, который отметил и достижения паркентцев и в то же время указал на недостатки в работе, в ходе экономиче-

ских реформ. Особое внимание в своем выступлении хоким уделил результатам вивзаимопроверочной зита бригады из Андижанской области, а также рассказал об ответной поездке в Андижан ташкентских земле-дельцев. Эта поездка дала очень хороший итог. Между дехканами, фермерами, да и просто деловыми людьми двух областей очень нужные, взаимовыгод-

Выступившие затем ветераны труда Р. Акбаров, Т. Достов, У. Аллаяров, С. Эш-матов и другие заверили всех собравшихся, что и они, аксакалы, сделают все от них зависящее, чтобы внести свой посильный вклад в претворение в жизнь задач сегодняшнего дня по достойной встрече второй годовщины независимости Республики Узбекистан.

В этот день в парке «Минг чинар» по инициативе председателя колхоза «Новбахор» Т. Рахматуллаева были организованы и успешно проведены торговая ярмарка, другие праздничные мероприятия. (Наш корр.).

Алмалыкский камнеобрабатывающий комбинат

Уважаемые узбекистанцы!

Имеем честь сообщить,

что накануне второй годовщины независимости Узбекистана

мы снижаем цены на камень пиленыи на 10 %

Поспешите приобрести нашу продукцию!

Наш адрес: г. Алмалык, ул. Китве, 1а (возле горолской автозаправки)

вот и стали мы на год взрослей

Канун нового учебного года. У школьников, их родителей и педагогов новые надежды, планы и проблемы. А это значит, что есть важный повод для встречи с начальником областного управления народного образования Олегом ТАД-

— Рынок многое поставил на свои места. Знания становятся капиталом, выгодным вложением средств. Большинство это начали поннмать. Отсюда и столь пристальное внимание сегодня к школьной теме. Если раньше педагоги жаловались, что этие родители далеки от поблем школы, то теперь этого не скажешь. Судя по письмам, наших читателей нитересует, по какой программе будут учить, как кто? Короче говоря, что нового будет в школе в новом учебном году?

- Вы верно заметили знания становятся капиталом, и многие начинают это Как следствие, мы стали больше внимания уделять вопросу качества обучения. В 249 школах области с нового учебного года вводится углубленное изучение предметов. В Ангрене, Алмалыке, Чирчике, Занги-атинском, Уртачирчикском, Янгиюльском районах открываем гимназии и лицеи. Внедряем новые программы, методики обучения, много внимания уделяем созданию современной материальной базы, подготовке и переподготовке педагогических кад-

Если вы хотите более конкретно, то могу сказать, например, что с нового учебпятиклассников ного гола уже будем обучать по новой программе. Прежняя была крайне перегружена и включала в себя двадцать шесть предметов, новая надцать. Во всех школах вводим с первого сентября новый предмет — основы экономических знаний. Многне школы открывают факультативы по подготовке рокеров, менеджеров, экомерены широко использовать опыт янгиюльцев, создавая при школах малые

ченные знания. Говоря о новостях, не могу не сказать о школах-новостройках. Ваши читатели знают, конечно же, это больной вопрос. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, в этом году из десяти запланированных к вводу школ восемь уже построены; две будут готовы к

предприятия и кооперативы.

где учащиеся могли бы на

практике применять полу-

первому ноября. Не в пример прежним годам главы администраций городов и районов сегодня очень большое внимание уделяют укреплению материально - технической базы учреждений народного образования. Инициатива принадлежит хокиму райского района Акбарали Юльчиеву, который в свое время объявил 1993 год годом строительства школ. Хокимият района выделяет на эти цели долгосрочные кредиты, помогает со строительными материалами... Сегодня пример кибрайцев, скорее, не исключение, а правило.

— Упорно ходят слухи, что эксперимент с шестилетками завершился.

— Если ребенок готов к школе, в меру развит, здоров, то шесть лет - не преграда для того, чтобы быть принятым в первый класс. В отличие от прошлых лет дети шестилетнего возраста и те, кому уже исполнилось семь лет, будут приниматься по единой программе.

Предвидя вопрос, хочу сразу же подчеркнуть, родители имеют право обучать ребенка в той школе, которой отдают предпочте-

доверяют. Никакой строгой привязки к месту жительства не существует.

 Много- разговоров о том, что якобы будет сокращаться количество школ с русским языком обучения...

— Официально заявляю, что в новом учебном году ни школ, ни классов с русским языком обучения в области меньше не станет. И все эти разговоры о сокраэто новые учебники. Есть тут проблемы в канун учебного года?

 Сказать, что все глад-нельзя. Учебников пока не хватает. Скажем, в школах с русским языком обучения из 65 наименований учебников и пособий в настоящее время мы имеем лишь 30. Но принимаем все меры, чтобы полностью обеспечить потребность в учебниках. Несмотря на резкое удорожание полиграфичес-

ШКОЛА: ПОСЛЕ КАНИКУЛ

щении количества часов на преподавание русского языка не имеют под собой никакого основания. Мы стали широко практиковать изучение иностранных языков, но не за счет русского языка. Другое дело, что у нас возникли проблемы с педагогическими кадрами для школ с русским языком обучения. но все они решаются в рабочем порядке, без ажиотажа и нагнетания страстей.

Кроме русского языка, в области ведется обучение детей еще на тринадцати языках народов, населяющих нашу республику. Тут и казахи, и таджики, и уйгуры, и корейцы... Мы очень внимательно относимся к запросам и нуждам национальных школ. У нас установились тесные контакты с рядом государств Содружества, в частности с Казахстаном, Таджикистаном, откуда мы получаем учебные пособия, реализуем совместные программы по подготовке кадров. Недавно направили на учебу в вузы Таджинистана группу первокурсников, послали на стажиров-

ку в Корею и Германию мо-

- Новые программы

кой продукции, государство делает все возможное. жалеет средств на учебники. Они, как и раньше, будут выдаваться детям бесплатно. Задача педагогов и родителей — воспитать у бережное отношение к кни-- С мест поступает ин-

формация, что трудно достать школьную форму, сетуют на дороговизну. Особенно много проблем с формой у старшеклассников. — Уже есть договорен-

ность с торгующими организациями, и начали работать школьные базары. Формой будут обеспечены все учащиеся с первого по седьмой классы включительно. При этом сохраняется 50-процентная скидка на форму и 30-процентная — на обувь. Что касается старшеклассников, то здесь форма одежды произвольная. Но, естественно, требование прежнее быть одетым чисто, опрятно и знать чувство меры

- Пожалуйста, несколько слов об организации питания в школах. Много нареканий было в прошлом году от родителей.

В ходе подготовки к

ходом в десятый класс... — Да, мы знаем об этом. В ряде мест в школах проводили тестирование после девятого класса и по результатам определяли, кто будет учиться дальше. Между тем тестирование по окончании девяти лет обучения должно было проводиться не во всех, а только в спецклассах. Мы поправили наших коллег на местах. Все спорные, как вы выразились. моменты, связанные с пере-

имости обедов.

ник не останется. Те дети, которые сегодня перешли в пятый класс будут заниматься по новой программе, вот они при окончании девятого класса будут зачисляться в десятый в за-

— Коль мы заговорили о тестировании. Насколько выпускники этого года были подготовлены к работе с тестами, и будет ли эта ра-

ступлении в вузы, но, уверен, у наших выпускников новому учебному году мы большое внимание уделили этому вопросу. Учли как попроблемы с тестами не долложительный, так и отрицажно было быть. Кстати, по тельный опыт прошлых лет. итогам пробных тестирований в школе мы тоже вно-Хокимияты и отделы народсили коррективы в учебный ного образования в городах и районах поработали в теспроцесс. Мы и впредь наменом контакте с отлелами рены готовить учащихся к работе с тестами. санэпидстанциями. Все гото-— Сегодня спрос на одво, чтобы с первого учебного дня столовые и буфеты работали с полной нагрузкой. них педагогов возрастает, а

Как и в прежние годы, шко-льники с 1-го по 5-й классы бутруда? дут получать бесплатные завтраки, а учащиеся шесто-

рование в вузах, конечно же, будет воздано по заслугам. - Судя по почте, на местах было много спорных моментов, связанных с переero ходом в десятый класс, сняты. За бортом ни один уче-

висимости от итогов тестирования. Но это будет аж в 1998 году.

бота вестись в школах?
— Мы готовили учащих-

ся к работе с тестами Во всех школах области старшеклассники тестировались по каждому предмету. Так что для них тут ничего несжиданного не должно было быть. У нас пока нет окойчательных результатов о пона других падает. Это както скажется на оплате — Конечно. Это учитыва-

ется при заключении контракта, распределении нагрузок, при аттестации учите лей. Тем из них, чьи ученики успешно прошли тести-

Должен заметить, что на местах не на словах, а на деле начинают учиться ценить труд педагогов. В этом году в Ангрене хоким города устроил специальный прием для победителей республиканских олимпиад - школьников, их педагогов, родителей. Вклад учителей в дело подготовки квалифицированных кадров был оценен не только главой тамошней администрации, но и многими руководителями промышленных предприятий Ангрена Мы знаем, как высоко ценят труд учителей хокимы Чирчика, Ташкентского района Когда речь идет о нуждах школы, они сразу же созда ют режим наибольшего благоприятствования.

Работая в тесном контакте с хокимами городов · и районов, мы намерены в новом учебном году активнее стимулировать и самих учащихся за прилежание и упорство в овладении знаниями В том же Ташкентском рай оне, например, каждый выпускник этого года, удостоенный аттестата зрелости особого образца, получил от хокимията премию в разме ре десяти тысяч рублей. Будем искать и другие формы поощрения отличившихся Молодому независимому государству очень нужны квалифицированные кадры.

Беседовал М. ПАН.

• Грани экономической реформы •

От блага частного к благу общему

Имея в своем распоряжении всего 550 гентаров общей площади, колхоз имени Гуляммахмуда Абдуллаева кентского района ведет строительство на 500 миллионов рублей. Скоро будет поставлена завершающая точка на сооружении комплекса бытовых услуг, куда входят химчистка, парикмахерская и ряд других необходимых сельчанам служб. Строятся детский сад, школа, расширяется хоподильник, ведется сооружение нового морозильника для низкотемпературного хранения фруктов. Вишня, черешия, клубника - после хранения в таком морозиль нике выглядят, как свежие. Причем, что характерно, хозяйство старается строить на свои, не прибегая к кредитам.

Работаем хорошо,

широко улыбается он. И серьезнеет: — А если честно — аренда выручает. Благодаря ей стал интенсивнее использоваться каждый клочок земли, которой у нас очень даже не.

— Бахтияр Хусанович, в развитых западных государствах, где процветает фермерство, бытует мнение, что аренда для сельскохозяйственного производства опасна, так как несет в своей основе хищническое пользование землей.

— С таким мнением я не

В ПРОКУРАТУРЕ

ТАШКЕНТСКОЙ

ОБЛАСТИ

ренное заседание коллегии

на котором были обсуждены

результаты комплексной про

верки работы областной про-

куратурой Республики Узбе-кистан, куратуры, проведенной Про-

проверки выступил замести

тель начальника организа

бекистана Б. Дехканов. Он

ляет повышенное внимание

борьбе с преступностью и

организованными ее форма-

ми. Активизировался про-

курорский надзор за испол-

нением указов Президента

Узбекистана и законов рес-

публики, направленных на

социальную защиту населе-

ния в период перехода к

рыночным отношениям, по-

становлений Кабинета Мини-

стров по осуществлению эко-

номических реформ в про-

мышленности и сельском хо-

В целом работа, проводи

прокуратурой

кентской области по обеспе-

чению законности по основ-

ным направлениям проку-

знана удовлетворительной.

заслушаны некоторые проку

роры городов и районов, ру-

На заседании выступил заместитель Генерального

прокурора Республики Уз-

бекистан С. Мирсафаев.

структурных

прокурату-

В ходе заседания

леятельно

зяйстве.

ководители

подразделений

прокуратура

ционно - контрольного равления Прокуратуры

отметил, что проку Ташкентской области

С докладом о результатах

Здесь состоялось расши

Как это вам удается? согласен. У нас почти вся поливная пашня арендована. И эффект от подобного хозяйственного решения получился можно сказать, взрывной. Лехкане очень скоро почувствовали вкус к настоящей работе, потому что сверхплановым урожаем (а у нас производятся в основном овощи и фрукты) они вправе распоряжаться своему усмотрению. В течение первых двух лет, совласно решению правительоблагаства, арендаторы лись щадящим налогом. И сейчас, когда они перестанут быть льготниками, люди полны решимости по-прежнему арендовать у государства землю. Аренда за этн Аренда за эти

ненный уровень колхозного Простой пример: жителя. когда появились слухи о предстоящем обмене денег. люди зачастили ко мне с тревожными вопросами, обли заработанные ими суммы: у одного скопился миллион, у второго полмиллиона... Этим примером я хочу показать, что аренда колхозной земли по-

зволяет рядовому работни-

ку полнее реализовать свои

Да и гектар стал работать лучше. Раньше, при обезличенной системе хозяйствования, мы отводили гораздо большие площади под основные культуры. Теперь, когда интенсификация труда не на словах, а на деле пришла на поля, у правления появилась возможность **у**величивать кормовой клин без ущерба для основного Мера более производства. чем своевременная: село на катастрофическое обесценивание денег реагирует приобретением «живой» недвижимости — крупного и мелкого рогатого скота. Сейчас

мерно около трех тысяч голов - намного больше, чем в колхозном стаде. И тех. и других, как известно, нужно кормить.

— Не можете ли вы доказать правоту своих слов об интенсификации колхозного гектара на конкретном при-

- Сколько угодно. Взять

хотя бы морковь. Бывший колхоз имени Карла Маркса является в силу разделения труда между хозяйствами района основным поставщиком моркови горожан столицы. Обратитесь из простого интереса к любому частнику на Алайском рынке, и почти все они ответят, что они из нашего колхоза. Вырастить этот овошь — пелая наука. Летом много сил и времени занимает борьба с сорняками. При сборе же, морковь была лежкой и долежала до будущего лета, ее нужно копать. Такой ее нужно овощь не вянет и не дрябнет всю зиму и весну.

Но представьте. выкопать под дехканину

снегом 40 тонн моркови! И тут выручает прямой интерес, который у него появился благодаря аренде. Ведь 40 тонн — это 40.000 килограммов, а цена килограм ма сейчас где-то 250 рублей. Вот и посчитайте, в какую сумму это в конечном в миллион рублей. Правда миллион этот зарабатывают несколько работников очень уж трудоемкая куль-

Одним словом, у дех кан прилегающего к городу села есть самый прямой резон трудиться не покладая рук. Таким образом, от аренды, которая, как известно, является промежуточ ной ступенькой между коллективной и частной собственностью, мы уверенно приближаемся к последней

В этом прежде всего заслуга нашего хокима Ру стама Акбаровича Акбарова который много лет возглав лял это хозяйстве и спелал образцово-показатель Именно он начинал ным. здесь вводить аренду, мейные звенья и т. д. Уже тогда люди понимали, что путь к общему благу — процве танию хозяйства и государ ства в целом - лежит че рез благо отдельной семьи. Что и доказала аренда.

В. РУДАКОВА.

дефицитных в народном хо-вистве профессий готовит ташкентское ПТУ № 10. Именно отсюда выходят портные повара, кондитеры, парикмахеры, слесари по ремонту сложной бытовой техники. В этом году к этим специальностям прибавится еще одна. Для расширения услуг населению в

ремонту городских квартир. На снимках: портные легкой одежды мастера Х. Гаяяутдинова и С. Абдуллина со студентами; студент второго курса Д. Вахабов будет мастером по пошиву верхней женской одежды; в приемной комиссии в эти дни идет набор новых студентов.

училище открывают группу,

Фото В. КИРИЛЛОВА.



ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ надо" СОРЕВНОВАТЬСЯ

Центральный профсоюза работников легпромышленности Узбекистана разработал плекс мер по организации соревнования в трудовых коллективах, между

приятиями. подвеломственными санаториями, домами отдыха.

Здесь решили последовать мудрому совету: не разрушать старое, не постронв нового. Поэтому и восстанавливают такие профсоюзной работы, слеты передовиков, движение наставничества,

курсы рабочего мастерства...

Конечно, цели ставят перед собой не те, какие зачастую были в еще не забытем прош лом. Не показуха, не блеск «посок передовиков», а действительное распространение опыта лучших, поощрение победителей для стимулирования их труда.

Рынок требует своих подходов. Но о главном исполнителе всех планов и задач —трудовом коллективе — в ботиться профсоюзы. Внедряя систему соревнования, в отраслевом профессиональ ном союзе убеждены, что это позволит значительно повысить отдачу в каждом трудовом коллективе. А значит, появится больше возможно стей для решения их социально-экономических вопросов.

СЛУЖБА ВАЖНАЯ. СЛУЖБА НУЖНАЯ

Как и в других сферах хозяйственной деятельности, в облбытсоюзе накопилось немало проблем в связи с дестабилизацией рубля, разрывом хозяйственных связей. Как предприятия облбытсоюза справляются со своими трудностями! Об этом рассказывают наши внештатные корреспонденты А. МИНГУЛОВ и И. КОГАН.

Жизнь заставляет бытовиков восстанавливать порушенные связи с прежними поставшиками сырья. Сегодня более 80 процентов поставок осуществляются ПО прямым договорам. Принят целый комплекс мер по оздоровлению финансового сосстояния предприятий отрасли, что не замедлило заться на пополнении их оборотных средств.

Бытовикам нужны новые технологии и оборудование. Планируется создание совместных предприятий как с инофирмами, так и со странами СНГ. Намечается организовать производство по выпуску чулочно-носочных изделий в Зангиатинском и

по выпуску поролона в Ахангаранском районах.

Взято направление на развитие сети фирменных газинов по реализации расширенного ассортимента готовых изделий, возрождение старых народных промыслов — шелкоткачества, чеканки по меди, резьбы дереву и ганчу, производству бытовой керамики, ювелирных изделий и т. д.

несмотря на тяжелое положение в капитальном строительстве, введено 25 быто вых предприятий, которые сооружались в рамках прог-

раммы «Занятость» областного хокимията венными стройорганизациями, кооперативами. А раз улучшаются условия труда бытовиков, значит, создаются и реальные предпосылки для повышения качества обулучшения технико-экономических показателей.

Жизнь и практика со всей очевидностью особенность службы быта заключается в том, что движушей силой ее развития являются постоянное творчество, инициатива. предприимчивость на местах. И многие наши предприятия стали более настойчиво проявлять деловитость, творческий подход, смекалку в проблем насыщения бительского рынка услугами и товарами народного

В Янгиюле открыли производство по выделке овчины и пошиву из нее ных изделий. организовали выпуск курток из ткани. В Ташкентском районе стали изготавливать постельного комплекты белья, в Зангиатинском выпуск спортивной олежлы. в Кибрайском нарашивается выпуск дубленок из нату-

Сейчас велосипедов в ма-

К. НЕМЕТУЛЛАЕВ.

ральной овчины и утепленных курток из искусственного меха, в Пскентском стали производиться ковры ручной выработки, введен в действие цех по индивидуальному пошиву обуви, в Уртачирчикском районе увеличился выпуск разнообразных изделий из стекла. Освоение производства этих и других товаров народного потребления позволило предприятиям службы быта улучшить экономическое положение уменьшить цеховые и общепроизволственные расхолы.

приятия стали брат. казы на реставрацию и перешивку старой одежды, обуви. Вель перелипевать, скажем, пилжак стоит намного дешевле, чем сшить новый, и это привлекает новых клиентов из числа малообеспеченных, низкооплачиваемых слоев населения. В Векабаде и Ахангаранском районе открыли участки по срочному ремонту обуви, в Янгиюле — участок по ремонту обуви с заменой подобный участок открыт и в кентском районе. Для вновь созданных предприятий подобраны и обучены из местных жителей.

И это только начало. В поселке Янгибазар Юкоричирчикского района и территории Ташкентского аграрного университета ско-•ро откроются прачечные самообслуживания. этого, на территории унивет ситета готовится к дом быта на пять видов

До конца года в области намечено организовать шесть мастерских по ремонту обуви. восемь парикмахерских. четыре мастерских по индпошиву одежды, фотосалон и 13 точек по прочим видам услуг.



велосипед не роскошь

Похоже. пришло время вновь изобретать велосипед? Да-да, в настоящее время это самый экономичный вид транспорта. Вот, что нам в это трудное время подходит бо-

Поэтому и предлагаю подзеты вопрос о широком выпуске велосипедов. причем самых разных марок. Должны быть простые, детские. И, конечно, более прочные с усинас. сельских жителей.

Сейчас это очень нужная техника. Она и здоровье, и чистая экология, и решение многих экономических проблем для каждой семьи.

газинах нет. Хотя многие люс удовольствием бы приобрели вновь старого надежного колесного друга. Игра стоит свеч. От РЕДАКЦИИ. Уважаемый К. Неметуллаев, вы поднимаете очень актуальный вопрос. Кстати, вы не единственный среди наших читателей, кого очень волнует налаживание выпуска велосипедов. Именно поэтому мы запланировали

СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

СП «Олимпия».

А. КАШАПОВ, г. Ангрен: «Нужное дело делеете, регулярно поясняя. ируя в вашем клубе повышение расценок на те или иные услуги. По вравде говоря, при нынешнем скачке цен не так-то просто усле-Ну, а несведущность потребителя, сами знаете, как ис-

материал об этом. И в

нем будут не одни лишь

вопросы, поскольку в Таш-

кенте уже есть производство,

«сориентированное» на

пуск велопродукции. Это

Взять, к примеру, телеграфные и телефонные услуги. Пора целый справочник заводить. То было повышение 20 мая. А прошло чуть более месяца, и еще одно повышение. А Латвия и Эстония, где у меня живут родствен-

таются Европой (цены «за пефантастические). Прошу от имени многих не сочтите за лишнее, почаще публикуйте пояснения, держите в курсе всех нововведений. Нам легче будет «ориентироваться» отстаивать свои права». OTRET

По правде говоря, и мы 1 редакции часто не успеваем за скоротечными переменами в расценках. Даже сейчас, когда вы читаете эти строки, грядет новое шение на услуги телефонной и телеграфной связи. О них мы обязательно сообщим.

Но до того необходимо четко уяснить «региональные» отличия телефонных услуг и сроки введения прежних таго часто и происходит путаница. Выполняя пожелания связистов, мы поясняем: к услугам международной телеграфной связи относятся услуги, включающие связь с абонентами за пределами Республики Узбекистан. А к междугородной телефонной связи — услуги связи за прегородов, населенных пунктов, но только внутри на-

Важно уяснить и другое: последние новые тарифы на международные услуги телефонной и телеграфной зи введены с 20 REM года. А на внутриреспубликан. ские услуги междугородной телефонной и телеграфной

шей республики.

связи — с 1 июля.

РЫНОК НЕ ЛЮБИТ СЛАБЫХ

менем, — создать людям условия для труда, получения доходов и тем самым поддерживать в них материальную заинтересованность в результатах своей работы. Иначе разуверятся в реформах, потеряют уверенность в завтрашнем дне — так сформулировал программу-минумум для больших и малых командиров производства Президент Республики Узбекистан И. Каримов на недавнем заседании Ка-

Сегодняшняя суровая действительность такова, что о почерке и способностях руководителя судят по содержанию кошелька его сотрудни-Сегодня экономическая ситуация выдвинула на арену нового руководителя предприимчивого, энергичного, с цепкой хваткой. Собственно, и при социализме были в цене талантливые организаторы производства. ководимые ими **КОЛЛЕКТИВЬ** провозглашались правофлан социалистического хранение оставлялись знамена. В их тени бледно выглядели посредственные хозяйственники, но существовавшая система перераспределения уравнивала всех. С той только разницей, что к мнению первых прислушивались, а вторых терпели. Оно и понятно: по данным одного из западных журналов, в мире процентное предприимчивых людей к массе исполнителей составляет восемь процентов. Собственно, на их усилиях и энергии и держится прогресс. Можно ли отнести к числу этих восьми процентов пред

седателя ассоциации фермер-

ских хозяйств имени Бабура

в Янгиюльском районе (быв-

ший совхоз имени Энгельса)

Вахоба Зуфарова, судить чи

Начинать работу ему пришлось в трудных условиях. Вахоб Ахмеджанович - сравнительно молодой еще человек. ему нет и сорока, вспоминает

- Пришел я на свое рабочее место в жутко обшарпанном кабинете. Стал разбирать бумаги, гляжу — без стука человек. «Ассалом алейкум, раис, а не страшно тебе? Ты видел наши сады и виноградники там вон какой вырос. Через три дня сбежишь, председа-Но прошли обещанные три

дня, и неделя, и месяц, и год, и это пророчество не оправ-Напротив, лежачий колхоз, а теперь фермерская подниматься. Заметные изменения происходят в экономи ческой и социальной сферах.

Уже нет того пугающего вида у штаб-квартиры зяйства, здесь ведется монт. В будущем году намечается строительство конторы, а старая будет отдана под больницу. Как-никак численность населения хозяйства достигла пяти тысяч человек, и обходиться без соб. ственного лечебного учреждения становится все труднее. Ведутся работы по газификации, тянется водопроводная сеть там, где ее не было. И весьма существенный штрихработающие в ассоциации получают заработную плату, котерая в полтора-два раза превышает оплату труда колхозников в других районах.

Есть очень серьезные сдвиги и в производстве. Камыша, которым пугал два года назад неожиданный собесед-Сразу же выкорчевали 507 гектаров старых садов и виноградников, чтобы провести на них капитальную планировку (рабочие все время испытывали большие трудности из-за холмистого рельефа). гектар тальной планировки сейчас, в период безумной цен, объяснять, наверное, нет необходимости. Достаточно сказать, что каждый месяц ассоциация отстегивает эти цели до восьми миллионов рублей. Работы, рассчитанные на три года, предполагается завершить уже в будущем году, и на этой площади заложить новые сады.

Сооружается завод по производству соков, больше того, какой построил при райзаготконторе бывший ее руководитель. На него Вахоб меджанович возлагает больнадежды. Переработчик всегда находится в более выигрышных условиях, чем непосредственный производитель помидора, огурца и прочего огородного овоща. Но переработка переработке консервы, что никто и взглянет. А можно, обладая определенной фантазией вкусом, оформить эту самую банку так, что покупатель просто не сможет пройти мимо. В том числе и зарубежный поне хватает, — это дизайна и рекламы. Со временем непременно поставим у себя конственного производства, импортный. Чтобы в комплек

те выпускались и упаковка, и этикетки. Тогда и на мировой рынок можно попытаться пробиться. Ведь мы располагаем конкурентоспособным товаром — замечательными фруктами и овощами, щедро минжо минйоне иминивтипы солнцем. Дело, как я сказал, за дизайном и кой рекламой.

жится от вопроса, на какие же средства реализует это хозяйство свои производственные и социальные программы? Вообще-то это коммерческая тайна, о которой раис предпочитает не распростра няться. Бывшему руководи телю райзаготконторы пригодились старые завязки рядом регионов СНГ, куда отправлялась продукция в рамках общесоюзного фонда. А реализовав излишки товара с разрешения властей по бартеру, можно получить взамен тарную дощечку, и лес, лике отрывают с руками. Коммерция в небольших дозах и позволяет хозяйству сводить концы с концами, строить и расширяться, и кормить людей. Такой способ зарабатыва-

ния денег навязала сама жизнь, но можно, без преуве личения, сказать, что и в другой экономической ситуации Зуфаров бы тоже оказался

«Я радуюсь тому, — сказал Президент республики, — что хоть и постепенно, но все же общество, люди меняются, появляется новое поколение предпринимателей, которые могут решать сложные проб-

Ассоциация фермерских хо-зяйств имени Бабура вырвалась из числа убыточных хозяйств, сократив их число. Она стремится со своей продукцией на мировой рынок. А рынок слабых не любит.

B. CTENAHOBA.

По законам рынка

С МАРКОЙ УЗБЕКСКОГО ФАРФОРА

Простые, компоненты нужны для готовления фарфора. многие годы их в Узбекистан завозили. Сейчас в отрасли начат переход на местное

Подтолкнули кувасайских, самаркандских и ских мастеров фарфора этому серьезному решению трудности, возникшие с развом старых хозяйственных связей. Вот и обратились они к геологам: нужны особого состава кварцевый песок, глины, каолин...

У геологов в запасе ока залось немало открытий. Гак, на Лянгарском месторождении гранитов залегают **тегматиты**, по составу похожие на карельские. Ученые НПО «Физика-Солнце» «Силикат», Института мии Академии наук провели комплексные исследоваопределили ния COCTAE сырья, получили нужный концентрат и дали «добро»

В короткий срок фарфоровые заволы перешли лянгарский материал и четверть покрыли потребность в сырье. Только перевозках экономия в год составит десятки миллионов рублей. Пока новую продукцию Лянгарское рудоуправление выдает на старом оборудовании. Но ассоциация «Узбеклегпром» Договори лась с ним о создании СП: на долевом участии расширяться карьер, тительная фабрика, строиться новые подъездные доро-

доля местного сырья в производстве фарфора возрастет до 65—70 процентов. Для этого есть все предпосылки. К примеру, неподалеку от Каттакургана, в полусотне километров от Ингичкинского рудоуправления, геологами открыто Кунгуртауское месторождение

камня. Здесь будут роены карьер и завод выпуску гипсового вяжущего материала. А в Навоийместоской области есть рождение кварцевых ков. Каолинам и глине пока замены нет, но идет активный поиск подходящих мес-

За полгода заводы Узбекистана произвели фарфора девять тысяч тонн. считать в штуках, за год ку васайны и самаркандцы произведут по 21 миллиону изделий, а Ташкентский фарфоровый завод изготовит их более 36 миллионов.. этому следует добавить, что в декабре будет введен лиал Самаркандского форового завода, будет специализироваться на выпуске популярных подарочных изделий. А вслед за ним будет пущен Багатский фарфоровый, который «Узбеклегиром» строит совмест-

но с Хорезмским областным

Переход на местное сырье

поможет загрузить приятия работой. Но параллельно в фарфоровой отрасли выполняется целая прог рамма по снижению себестоимости продукции, шению ее качества. На Ташкентском заводе создан учас ток по изготовлению упорных плит и стоек для обжиговых печей, что прежпе завозились из России н Украины. На всех заводах начат выпуск так называемых люстровых - желтых блестящих - красок, позволит сократить ввоз из подмосковного Дулево «жид кого золота», идущего на ук рашение пиал и чайников. Осваивается производство

Долог путь от карьера до живописного цеха, где ожи вает белый фарфор. Но день ото дня он становится короче. А значит, больше яркого, нарядного фарфора узбекистанской маркой дет в каждом доме.

низкотемпературных красок..

н. ШУЛЕПИНА, корр. УзА.

МАШИНА! ECTL HOBAS

роизволственного объединения «Ташсельмаш» собрана первая прицепная хлопкорочная машина марки «ХМ-01». По компановке она практически ничем не отличается от серийно выпускаемых двухрядных агрегатов. Те же рабочие ап-Те же детали и параты. узлы с некоторой модифи-

кацией, но... объясняет многое. Тепери заводчанам не надо разбирать тракторы, чтобы навесить свой хлопкосборщик. Новую хлопкоуборочную ма-

шину достаточно прицепить колесному трактору любой модификации — и в поле. Бункер в полтора раза вместительнее, чем у рийных машин, и заполняется он «белым золотом» быстрее. Когда новая машина станет на поток, казчик по своему желанию сможет покупать ее как с трактором, так и без него. Однако не все так

генерального директора объединения по производству Н. А. Зиновец. Сегодня завод не сможет собрать много машин, кото-

рые, я уверен, необходимы хлопкоробам. В этом году для технико-полевых испытаний мы намерены выпустить партию в двенадцать машин. Они будут отправлены в области Узбекистана и в... Израиль.

Вхождение в рыночную экономику требует постоянного поиска нового, делового сотрудничества с известными фирмами. Хлопкосборшик «XM-01» разработали Республикансотрудники ского государственного конструкторского бюро по машинам для хлопководства «Таписельмаша». Коллектив последнего запустил в производство и изготовил первую машину за несколько месяцев. Раньше к этому как-то не стремились. Был план, были графики... Тогда же, не имея своей

доли на прибыль в СКВ, не рвались испытывать сделанное своими руками в других странах. Нынче все подругому. Сумели наладить с израильскими предпринимателями и. пожалуйста, испытывайте нашу

Если испытания пройдут успешно, появится реальная возможность создания на

В. ДРАЧЕВ.



В СУВЕРЕННОМ независимом государстве не может не выдвинуться на одно из первых мест задача теоретического обоснования проводимых преобразований во всех сферах жизни. Таким обоснованием, считают в Ташкентском областном совете НДП Узбекистана, может быть целостная, всесторонне проработанная идеология независимости Узбекистана. Об основных моментах разработанной в областном совете концепции идеологии независимости Узбекистана корреспонденту газеты рассказывает первый секретарь. Ташкентского областного совета НДПУ О. Т. ТУРГУНОВ.

Общенациональную идеологию независмости Республи- туции Узбекистана (1992 г.) и ки Узбекистан мы рассматри- Конституции Каракалпакстана BARN KAK CHCTRMY взглядов, интересов народа и его представительных оргаобеспечивающих всестороннее и долговременное процветание Узбекистана в рам- жений (Движение неприсоедиках мирового сообщества. В нения), полноправным членом ней должны найти свое идей- которых является Узбекистан; пое отражение проблемы укрепления независимости, по- легли в основу обеспечения демократического независимости строения общества, правового государ- (Декларация и Заявление о создания жизни, основанной на принципах социаль-

Понятие независимости имеет комплексное содержание, поэтому и идеология должна носить всесторонний характер, обеспечивать признаки государственности, общечеловеческие ценности для достижения подлинного суверенитета Республики Узбеки-

ной справедливости.

Разработка идеологии независимости, на наш взгляд, должна базироваться:

- на документах и ципах международного публичного права:

целей, (1993 г.); - на основополагающих документах тех международных сообществ (СНГ, СЦАГ), организаций (ООН, СБСЕ) и дви-- на документах, которые **Узбекистана** независимости республики, 31 августа 1991 г.);

- на содержании Консти-

- на конституционных законах и других законодательных актах общереспубликанского значения.

С другой стороны, идеология должна иметь и народное содержание, отражать интересы, потребности народных масс и способствовать их реализоции. Ядром же рассуждений на

этот счет должно стать то, что народ Узбекистана хочет быть зависимым, так сказать, толь ко от самого себя и не зависимым от указаний внереспуб-THEATCHEY ODFAHOR

рода в целом. лению знаниями и и технологический потенциал народов Узбекиста-

Новая идеология, на наш взгляд, должна дать четкое определение такому политическому стереотипу, как «независимо от национальности, религии, языка и т. п.», трактуемое порой упрощенно. Зависимость от великих традиций конкретных наций, от ценностей конкретной мировой религии, от богатств каждого естественного народного языка является условием обогащения мировоззрения граждан независимого Узбекистана. В то же время, и это

. Патриотизм этельно. Эта самостоятель- независмости ной экономической независимости. За основу идеологии

> независимости, номической на наш взгляд, целесообразно взять общие собственного пути обновления и общественного прогресса, а также специфические обоснованные особенности, И. А. Каримовым в его книге «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса».

Независимость во внешней политике Республики Узбекистан является показателем подлинного государственного суверенитета, поэтому erc идеологическое обеспечение очень важно, нельзя противо- должно основываться на со-

ции Узбекистана (гл. IV),

ки Узбекистан в его

также на основных принципах

ных Президентом Республи-

При разработке идеологии

обоснован-

должен постоянно подтверж- ность должна опираться на важно учесть и то обстоятель- зависимости Узбекистана, на даться от поколения к поко- идеологию с учетом созданной ство, что- граждане республи- наш- взгляд, должна создаделами, народом и природой мощного ки неодинаково подготовлены ваться и развиваться всеми которые обогащают интеллек- потенциала для гарантирован- к восприятию новой идеоло- политическими партиями, обгии. В связи с этим, на наш, взгляд, целесообразно продусобных пропагандировать эту ных уровнях.

Саму же идеологическую работу надо вести, исходя из идеологического прошлого. психологической предраспосимости, основываясь на здоровой психологии, на традициях здравого смысла, коллективизма, интернационализма, поддержке курса на стабильность, мир и согласие. Нужна хорошо продуманная идеологическая работа

ном смысле «прививать» на-

роду. Исходя из этого, нетру-

дно сделать вывод, что идео-

воспитание должно стать ос-

новным в деятельности пар-

тии, государства, обществен-

XOUNTER CHASATE H BOT O HOM.

ных организаций.

Узбекистана Общественная идеология не щественными организациями и движениями, государственмать вопросы создания систе- ными органами, учеными и мы подготовки кадров, спо- деятелями культуры, каждым членом нашего общества. Она идеологию, причем на раз- должна быть нацелена на перспективу, учитывать все ценное из отдаленного и недавнего

Идеология должна быть напложенности народа к незави- равлена на достижение взаимоуважения между честными и трудолюбивыми гражданами (идеология взаимоуважения).

> Новая идеология должна основываться на проявлении бескорыстия (идеология взаимопомощи).

Общественная идеология должна воспитывать патриотизм (идеология патриотизма).

В заключение, думается, необходимо отметить, что процесс обретения гармоничного, здравого, осознанного и всеобъемлющего, многонационального мировоззрения не может быть простым и легким. Поэтому надо честно сказать людям: нам будет трудно. Многим придется отказаться от привычных иллюзий и догм. осознать новые реальности, научиться самологическое и психологическое стоятельно познавать действовать инициативно, стро и решительно, на благо Родины, народа, ради процветания независимого Узбекистана.

К. ИЛЬХАМОВ.

ИДЕОЛОГИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ

Но он не против сотрудничества, взаимопомощи в отношениях с равными народамибратьями, равными государствами.

Важное место в новой идеологии должно занять воспитание чувства хозяина своей страны, хозяина результатов своего труда. Необходимо своего труда. прививать каждому гражданину Узбекистана мировоззрение хозяина - труженика. Одновременно следует прило-жить максимум усилий для преодоления у части населения сознания хозяина-барина. Только идеология напряженного, творческого, сознательного, патриотического труда позволит обеспечить продвижение Узбекистана по пути суверенности, независимости.

Существенное место в идеологии должно занять и чувство патриотизма. Оно включает в себя убежденную гордость за мысли и дела великих поколений и личностей на территории Мавераннахра. В связи с этим повышается значение исторического просвещения всех граждан респуб-

Но патриотизм - это только чувство гордости за своих великих предшественников, великих свершений на-

ластном совете проведение

политических встреч в горо-

показали эти встречи, о чем

дах и районах области.

поставлять традиции культуры, держании и смысле Конституморали, религии, языка одной нации таким же ценностям других наций. Таким образом, и направлениях, важной идеологической задачей является взаимообогащение великими традициями «Узбекистан. Свой путь обновсех наций, проживающих в Узбекистане. На наш взгляд, вления и прогресса». не надо бояться возвеличивания патриотических чувств любой нации.

Идеология, обеспечивающая независимость Узбекистана, должна иметь своим объектом различные сферы общественной жизни. Беспредметной идеологии не бывает, а догматизированная идеология мертва.

В связи с этим в концепции новой идеологии должны найти свое отражение взаимоувязанные разделы: сфера экономики, социальная сфера, внешнеполитические отношения, культурное строитель-

Обеспечивая экономическую независимость, Узбекистан, как и все другие страны мира, не может обойтись без внешних хозяйственных связей. Другое дело, что направление таких связей, выбор партнеров, величину связей уже сейчас Узбекистан способен опредолять самосто-

РЕГУЛЯРНЫМ стало в об- конкретизации формула, выдвинутая Президентом Республики И. А. Каримовым, «Узбекистан — государство великим будущим», необходиполитических

тах подчеркивали, что партийные структуры пока еще мало участвуют в этой работе. Политические диспуты предприятитер. В Янгиюле, к примеру, агитационной работы в сегодняшней ситуации НДПУ политического сможет усилить влияние среди партийного клуба. А в горо- специалистов и рабочих. Пречир- жчие рычаги - через членов партии, через руководителей предприятий, через руководителей среднего звена - не представляются реальными, они попросту не действуют. Думается, что без коренного изменения отношения к идеологической работе, создания при горсоветах объединений пропагандистов партии в трудовых коллективах положение дел в данном вопросе не

Опыт политических встреч

Проведение семинара-совещания с секретарями пар-

Среднеазиатский завод ГОСНИТИ относится к числу уникальных предприятий респубпики. Сегодня труженики предприятия занимаются разработкой проектов и изготовлением оборудования для выпуска станков-фрезерных, токарных. Иными словами, той самой продукции, на которую сейчас в нашем регионе устойчивый спрос. С задачей своей коллектив справляется успешно. Во многом благодаря своей организованности, дисциплине. Свою лепту в решение общих дел стремится вносить первичная партийная организация НДП Узбекистана. Первичка на предприятии

пользуется немалым авторитетом. На плечи члены НДП Узбекистана, работающие на предприятии, взяли прежде всего социальные вопросы, организацию просветительной деятельности в коллективе.

На снимках: директор Среднеазиатского завода ГОСНИТИ член НДП Узбекистана Б. А. Сорокин; этот уникальный станок появился на заводе недавно. Его главное предназначение — производство крупногабаритных корпусных деталей.

Фото В. ХАРИТОНОВА.



РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ МАХАЛЛИ

СЧИТАЮТ СВОИМ ДОЛГОМ МНОГИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ВСЕ БОЛЬШЕ в деятельности демократической боте территориальных пер- альных первичных в деятельриальным первичкам по сы- работы. лам решение подчас самых сложных повседневных проббота ряда территориальных парторганизаций Юкоричирчикской районной партийной организации.

В районе действует сегодня более пятидесяти первичных партийных организаций. Пятнадцать из них имеют, так сказать, статус территориальных первичек. На учете в них состоят около двухсот пятидесяти человек. Целый ряд территориальных первичек решено было создать непосредственно в махаллях. числу таких следует отнести территориальные партийные организации «Корсай», «Канглы», «Чимчиклар», «Каракалпак-аул», «Каратукум-

Свои возможности многие территориальные первичные парторганизации показали период выдачи партийных документов. Эта важная кампания территориальными первичными была организована самом хорошем уровне.

Принято считать, что учете в территориальных перых парторганизациях состолько ветераны труда, войны, пенсионеры. Действительно здесь немало людей пожилого возраста. Однако нельзя не отметить и такого факта — в территориальных первичках как нигде внимательно стремятся работать с молодежью. И это сказывается на результатах их составе все больше людей молодых, энергичных. В основном это представители "интеллигенции - сельские учителя, врачи, работники учреждений культуры. Все они связывают свою судьбу с НДП Узбекистана, потому что поддерживают и одобряют политику этой партии, желают активнее участвовать в работе уделяет этим проблемам и ее низовых звеньев.

— Надо, безусловно, упомянуть и о том, скарайонном зали нам в co-**Узбекистана** НДП Юкоричирчикского района, — цию. что территориальные первичные парторганизации структура для партии новая, партийные организации, как и И настоящего опыта органи- обычные первички, добились зации работы у таких пар- хороших результатов в деле тийных организаций пока не так уж много. Но это не ос- лями хозяйств, предприятий, танавливает активистов терри- представителями администраториальных первичек, стремя- ций. Уважительные, партнерей работы. Территориальные ями и руководителями вопроеах приема в партию.

совет НДП Узбекистана счи- решению многих тает вопросы совершенствова- сельчан. ния работы территориальных

внимания первичек одним из самых Народно- важных. Не раз партийные акпартии тивисты обсуждали проблему Узбекистана уделяется ра- повышения роли территорипартийных органи- ности махаллинских комитетов, Опыт лучших из определяя точки соприкосно имх показывает, что террито- вения, пути для совместной Сегодня на территориях всех

кишлечных Советов созданы лем. Подтверждает это и ра- территориальные первичные партийные организации. Нельзя не отметить хорошо организованную работу территориальных первичных партийных организаций «Саксан-ата», «Ак-аул», «1 Мая», которые пользуются немалым авторитетом. Во многом объесняется это и тем, что во главе оказались опытные, знающие свое дело лидеры. Это и М. Махмудов, имеющий руководящей работы в шкое, ныне пенсионер. Это и М. Моминкулов, депутат районного Совета народных депута-

Уже было отмечено.

территориальные парторганизации стремятся больше ботать с молодежью. происходит в рамках усиле ния внимания к этой проблеме во всей районной партийной организации, которая считает работу с молодежью важной своей задачей. И не случайно. Ведь именно молодежи во многом зависит сегодня будущее и нашей партии, и нашего государства. Особенно удачно строит свою работу с молодежью терри ториальная первичная партийная организация «Саксан-ата», где секретарем является С. Уразалиев, молодой директор школы. Более 90 процентов членов этой партийной организации молодые люди: теля, работники кишлачного Совета, изъявившие желание активно работать в составе территориальной первичной И у них многое получается.

Одной из главных своих задач, как известно, Народнодемократическая партия Узбекистана считает проблему всемерного улучшения условий труда и быта сельского сельского населения. Немало внимания районная партийная организация. В районе сегодня протянуто более 90 километров газопровода, из них треть — сдано в эксплуата-Вообще надо сказать. что

территориальные первичные взаимодействия с руководите щихся постоянно искать воз- ские отношения, складываюможности для улучшения сво- щиеся между парторганизаципервички немалого добились в зяйств, предприятий, дают свои положительные результа-Надо сказать, что районный ты, способствуют успешному

O. MAXATOR.

они информируют! Об этом- мы беседы о в информации отдела депу- перспективах Народно-демотатской работы, пропаганды и агитации Ташкентского областного совета Народно-демократической партии Узбеки-Прежде всего необходимо

отметить, что встречи эти носили и носят в большинстве промышленных своем многоплановый харак- ях четко показали, что они прошли в рамках очередных занятий Янгиабаде. Алмалыке использовались. для этого возможности учебы партийно - хозяйственного актива. Бекабаде, Красногорске, Чирчике и Алмалыке встречи проходили непосредственно B TOVEGRALY KORREVTHRAY

Среди участников встреч трудящиеся Алмалыкского горно - металлургического комбината, рудника «Кальмакыр», Бекабадского металлургического завода, икского трансформаторного завода, педагоги школ и профессионально - технических училищ сотрудники проектных институтов области и дру-

В соответствии с поступившими предложениями пертийных советов, просьба-ми людей на этих встречах обсуждались проблемы становления в республике гражданского многопартийного общества, укрепления государственной независимости Республики Узбекистан, роли Народно-демократической партии в сохранении гражданского мира, спокойствия в респу-

блике. Все эти встречи убеждают в патриотизме, гражданской ответственности многонациональных трудовых коллективов области, безусловной внутренней и внешней поддержке политики, проводи-мой Президентом Узбекистана, Председателем НДП Узбекистана И. Каримовым.

Встречи показали настоятельную необходимость выработки в нашей республике идеологии независимости Уз-

бекистана. Встречи также подтвердили - в широких слоях населения находит горячую поддержку линия на возрождение национальной и духовной КУЯЬТУРЫ НАРОДОВ. населяющих нашу республику, на выход экономики из кризиса. Люди выражают желание жить и трудиться в Узбекистане, Встречи, проведенные, в частности, в Алмалыке, Янгиюле, Красногорске, Янгиабаде, вновь показали: люди ждут от партийных организаций, всей Народно-демократической партии Узбекистана активной работы по сплочению всех здоровых сил, граждан всех национальностей вокруг курса Ислама Каримова.

Участвовавшие во встречах члены партийного, хозяйственного актива городов Янгиаба-Чирчика, Алмалыка отмечали, что при всей их политической информированности им нужно живое, открытое общение по проблемам политики, экономики Узбекистана. Нуждается в разъяснении и

кратической партии. Присутствующие на диспу-

улучшится.

показал также, что при сегодняшнем дефиците живого, правдивого слова беседы с пенами партии, трудящимися, разъяснения политики текущего момента являются важнейшим стабилизирующим фактором и становятся важнейшим направлением работы для партийных советов на ближайшее время,

встречи с людьми

на базе Бекабадского металлургического завода - первый шаг на пути решения этого вопроса.

ходе

B

вых коллективах области партийным, активом, выяснилось, 410 большое количество вопровзаимоотношений НДПУ с ре- ций, недостаточно лигиозными общинами и верующими. В этом направлении советам НДПУ недостает целенаправленности и определенности. В связи с этим было принято решение о подготовке и проведении практической конференции по теме «Конституционные гарантии свободы совести в Узбекистане. Взаимодействие и сотрудничество Народно-демократической партии с верующими в вопросах построения гражданского, демократического

общества». Конференция эта прошла в апреле в городе Янгиюле. В ней приняли участие партийные работники, секретари первичных партийных органи-Ташкентской области и сто-

заций, работники хокимиятов лицы республики. конференции состоялись проблемные секционные встречи, посвященные вопросам взаимодействия организаций и членов НДП Узбеки-

вопросы, касающиеся ленных предприятий области лем социальной защиты, разъяснения курса Президента И. А. Каримова. Много внимания было уделено вопросам патриотического, гражполитических данского воспитания населевстреч, проводимых в трудо- ния, особенно молодежи.

В ходе дискуссии ощущахозяйственным лась тревога по поводу активного действия в Узбекистане представителей ряда зарубежсов возникает по проблеме ных религиозных организахорошо знающих культуру, духовную и межнациональную специфи ку нашей страны. Высказывалось мнение, что для любой проповеднической деятельности обязательны такт и уважение к традициям, вере бекского народа и всех национальных групп, дружно и мирно живущих в Узбекиста-

> Гости конференции посетили музей выдающегося сына узбекского народа Усмана Юсупова, имели беседу с активистами махаллинских комитетов, трудовым коллек-

тивом биохимического завода. По оценке участников конференции, эта чрезвычайно важная работа должна быть продолжена, усовершенствована. Было предложено очередную конференцию провести с приглашением служителей религиозного культа, преподавателей религиозных учебных заведений и представителей объединений верую-

стана с махаллинской общест-Политические встречи, венностью, обсуждены также

которых участвовали педагогические коллективы школы № 5 города Алмалыка, директора, завучи школ, профтех-Чирчика, показали, училищ что требует скорейшего решения вопрос взаимодействия партии с учительской интеллигенцией, особенно в вопросах воспитания подрастающего поколения в духе патрио-

тизма и гражданственности. Часть педагогов слабо информирована о Законе об образовании, который также нацелен и на пражданское воспитание. В ходе обсуждения подчеркивалось, что Народнодемократическая партия призвана быть активной политической силой среди учительства. Учительство оказалось вне объективного политического информирования. это не в интересах самих педагогов.

Необходимы политические диалоги руководителей, ботников, активистов НДПУ с ботников, активистов на педагогами, выступления в целом, если в начале бесед лядно убеждают, что непоинициатива Алмалыкского Чирчикского горсоветов НДПУ, организовавших данные диалоги, вызвали удивление среди учительства, то окончились матического сотрудничества в политическом .информиро-

На политических встречах с черкнута необходимость уси- публике.

ления политико - теоретической подготовки партийного актива, активизации деятельности партии в целом, партийных аппаратов.

Идя навстречу пожеланиям партийного актива, секретари областного совета встретились с секретарями первичных партийных организаций во всех городах, районах области. На них были даны разъяснения по современной политической обстановке в республике, по выработке программы идеологической работы.

Необходимо отметить и следующее: на встречах единым было мнение о том, что срочно требуется выработка механизма четкого взаимодействия партии с молодежью, политические позиции которой очень противоречивы и устойчивы.

Отмечалось, что партия должна заняться воспитанием гражданственности и патриотизма, так как многие молодые люди не понимают их роли для будущего страны, Особо выделялась необходимость усиления роли трудового вос-

Состоявшиеся встречи нагсредственное общение с людьми исходит не только из сути демократических методов работы Народно-демократической партии, но и определяетэти встречи постановкой воп- ся чувством уверенности труроса о необходимости систе- дящихся в завтрашнем дне, поддержкой линии НДПУ Президента на экономическое развитие суверенного · государства, сохранение граждантрудящимися была также под- ского мира и согласия в рес-

FOPCOBETA НАРОДНО _ демократичес-

КОНТРОЛЕМ

кой партии Узбекистана находится в Алмалыке исполнение указов Президента республики по улучшению социальных условий жизни трудящихся. Очередной разговор, посвященный этим вопросам, со-

стоялся в городском совете недавно в рамках заседания исполнительного бюро, Рассматривался на нем вопрос о роли партийных организаций автопредприятия № 80 и мебельного комбината в осуществлении контроля за выполнением указов Президента Узбекистана по улучшению социальных условий трудящихся. О том, как на деле решают-

ся эти вопросы на мебельном комбинате, рассказал на заседании исполнительного бюро Алмалыкского городского совета Народно - демократической партии Узбекистана секретарь первичной организации предприятия Ш. Рузматов, генеральный директор комбината А. Мажитов. Информацию о положении дел с контролем за выполнением указов Президента на автопредприятии № 80 дал секретарь первички А. Турдибаев. Исполнительное бюро го-

родского совета приняло сведению отчеты лидеров первичных партийных организаций. В принятом постановлении рекомендовано первичным партийным организациям города, лидерам парторганизаций оказывать максимальное содействие и помощь в деле реализации законов и указов Президента республики, направленных на вхождение в новые рыночные отношения, социальную поддержку тружеников предприятий в нынешних сложнейших экономических условиях. На бюро подчеркивалось, что для этого можно использовать самые резнообразные возможности. У парторганизаций уже имеется опыт проведения различных благотворительных акций создания фондов поддержки малоимущих слоев населения -пенсионеров, инвалидов труда и войны, ветеранов, мно-Партийные годетных семей. организации способны активно участвовать в работе осуществлению общественного контроля за правильностью распределения основных продуктов питания на предприятии, по месту жительства. Надо активнее и чаще выходить с конкретными предложениями по улучшению этой работы, по устранению недостатков в различные

Участники разговора не раз отмечали на заседании бюро, что данную работу следует проводить партийным организациям не в одиночку, а в тесном контакте с общественными организациями. Особенно полезно пользовать опыт, возможности в этом плане профсоюзных организаций, администраций. Именно совместная деятельность, как показывает опыт, дает наилучшие результаты при решении вопросов социальной защищенности граждан, создания нормальных условий труда, быта и отдыха тружеников города,

Рассмотрели участники заседания и вопросы, связанные с ростом партийных рядов в городской партийной организации, выполнением основных положений Программы НДПУ. Говорилось о немалых резервах по улучшению работы низовых звеньев

На открытом собрании

уртааульской территориальной первичной партийной организации оказана ма_ териальная помощь группе инвалидов.

Инвалидную коляску им портного производства вручи жителю Зангиатинского района инвалиду первый группы М. Махаматову.

Ряд других приглашенных на собрание инвалидов получили дефицитные продукты питания, одежду, обувь. А проведена эта милосердная акция по инициативе территориальи районной партийных организаций. Участие в собрании принял председатель республиканского фонда «Милосердие» З. М. Исламов.

На собрании, участие в котором мог принять каждый желающий, были обсуждены также вопросы формирования республике независимой идеологии. Своими мнениями, суждениями на этот счет по делились и ученые-обществоведы, и активисты партийной организации, и жители близ-лежащей махалли. Вел собрание первый секретарь Зангиатинского районного совета Народно-демократической партии Узбекистана Т. О. Файзиев. На собрании выступил сек. ретарь Центрального совета, НДП Узбекистана профессор

А. Х. Саидов.



Зангиате за последнее время в обла. лигией не уделяли должного сти очень много делается внимания. После провозгладля возрождения мемориальшения суверенитета республики сам народ взял все эти

Сотни жителей района прилегающих к нему соседних кишлаков и селений приняли участие в народном гукоторое состоялось на днях в мемориальном комплексе Зангиата. Оно было организовано хокимиятами области и Зангиатинского района, республиканским центром духовности и нравственных ценностей, областным управлением по делам культуры и областным обществом охраны памятников истории и культу-

Выступивший на празднике Ташкентской области XOKHM Сайдалиев подробно остановился на важном веянии времени - возвращении народу исторических и культурных богатств. Он подчеркнул:

ных комплексов, таких, как Зангиата, а также для возведения новых объктов культу-С сообщениями, отвечаю-

щими на многочисленные вопросы собравшихся, выступили встрече кандидат исторических наук А. Буриев, доктор филологических наук А. Усманов, кандидат филологических наук С. Алимов.

В беседе с нашим корреспондентом сотрудник республиканского центра духовности **Нравственных** ценностей центра Б. Таджибаев сказал:

Мемориальный комплекс Зангиата, возведенный в конце XIV начале XV веков, в последние годы начал вет шать и разрушаться, так как ему под видом борьбы с ре-

тыс. рублей, областной совет НДПУ — 2 млн. рублей, кол-«Зангиата» — 500 тыс. рублей. Этот праздник люди запомнят надолго еще и потому, что в нем приняли участие по-пулярные певцы Камилджон Баратов, Хотам Касымов, поэт и писатель из Афганистана Абдул Хаким Шаърий Жузжоний и гости из города Дубай (Объединенные Арабские Эмираты) во главе с Шайх ибн Ибро-

Народное гулянье

комплексы под свою защиту

и при помощи республикан

ций стал их возрождать.

ских и областных организа-

Народное гулянье в Зангиа-

мероприятие. В разгар

те вылилось в благотворитель-

праздника его ведущий Якуб

Ахмедов объявил, что рес-

публиканский благотворитель-

ный фонд «Навруз» выделил

для реставрации зангиатинско-

го мемориального комплекса

200 тысяч рублей. Эту благо-

родную акцию поддержали

Среднеазиатский опытный за-

вод, выделив 1 млн. рублей,

1,2 млн. рублей, г. Ангрен

1,5 млн. рублей, хокимият

района

птицефабрика

гиатинская

Чиназского

На снимках: во время праздника; фрагмент мемориаль ного комплекса.

Фото Д. АХМЕДОВА.

• По следам писем в редакцию •

НЕ БУДЕМ РАВНОДУШНЫМИ

дят в редакцию, когда все и ожидаемого результата не У них крайне утомленный вид, они тысячу раз извинятся, прежде чем побеспоконть сотрудника редакции, затем сядут на самый краешек стула и начнут рассказывать про свое неуютное житье-бытье. Говорят торопливо, путаясь в хронологии, стараясь вместить побольше информации в строго отведенное для них время.

кие-то бумаги. новления, законы. И с постоянной тоской смотрят тебе в глаза, словно именно тебя, а никого более зависит их дальнейшая участь, дальнейшая судьба.

Пашша Аллабергеновна побывала чуть ли не во всех Многим редакциях. человека. напоминает которого уже и с голосовсем в порядке. Ее старенькая сумка постоянно набита различными отписками и ответами, докуфотографиями. любой редакции, вот только не берут почему-то..

Аллабергенова не может понять, как ее, дочь Аллабергена Рахматуллаева, заместителя наркома земледелия Узбекской ССР, павшего смертью храбрых в Великой Отечественной, лишили принадлежавшей ей по праву квартиры.

Сейчас дело о незаконном лишении квартиры П. вается в одной из многочиссудебно-прокурорских инстанциях.

Я умышленно избегаю нюансов дела, поскольку это разговор особый и однозначного ответа сразу может и

не дать. факт, а дело юристов дать иные пути уже опробованы ему необходимую оценку, перестать гонять старого че ловека из одного конца города в другой, дать его душе и телу.

Аналогичные мысли вызы-

вают у меня и посещения ре-Асей Артемовной дакции Арутюновой. Она и ее сестра прошли сквозь множесттельств. Причина тяжбы, затянувшейся на несколько месяцев, та же самая кварти-Во время беседы посто- ра, которой Арутюнову лишиянно достают из авосек ка- ли. Прокуратура республики документы, опротестовала принятое судебссылаясь на решения, поста- ное решение, но въехать в женщина не моквартиру жет по сего дня. Арутюнова тяжело больна. Более того, больна по существу инфекционным заболеванием, проживает в одной комнате с сестрой.

> Звонки, звонки, телефон в редакции молчит редко. И звонят сюда лишь по край ней необходимости. счастливые и довольные судьбой, быть может, только читают газеты, но сюда пишут, не приходят. Идут те, у кого чаша терпения уже переполнилась. Идут излить душу и в надежде на помощь.

Это очень опасная вещьчеловеческая апатия. нодушие при виде беды ближнего - в перспективе равнодушие по отношению к любому факту. Президент Узбекистана не случайно заговорил о том, что государству. избравшему свой путь разви тия, свою дорогу в цивилизованный мир, важна и иде ология соответствующая. Без веры в будущее проблематично само построение будущего. Так не будем отнимать у людей эту веру. Так, походя, забыв о возможных последствиях. Поможем им, насколько это можно.

C. EXKOB.

• На конкурс «Узбекистан: свой путь развития». •

...ДА, ЭТО БЫЛО

Виктор Ильич Будный в перенесли на руках зако- потом в своем выступлении свои пятьдесят шесть под- ванных в гипс ребятишек в на Нюрнбергском процессе тянут, плечист, спортивен. трюм грузового Форма десантника и сейчас которому удалось добраться сидит на нем, как влитая. И до кавказского берега. Судькогда я узнал, что первые ба многих других транспорсвои шаги он самостоятель- тов с женщинами, стариками, кументы, такая же трагено сделал почти в четырнад- детьми была трагичной... цать лет, то, честное слово, решил, что ослышался. Подумалось: может, в четыр-надцать месяцев? Но собеседник, почти скрыв понимающую улыбку, еще раз подтвердил:

Начал ходить в 1950 году у бабушки в украиндеревне. Сделаю, держась за стенку, два-три шага, и сил уже нет, вот-вот выпрыгнет из грудной клетки. Но зато душа, не преувеличиваю, летела на седьмое небо. И так день за днем, день за днем. Появилась надежда, а вместе с ней и силы. Потом сняли с меня корсет, через год уже помогал родственникам строить дом. А врачи перед этим говорили: «Безнадежно лежачий больной. Калека на всю жизнь». Что ж, они имели все основания для такого жестокого утверждения. Диагноз был у меня аховый: туберкулез позвоночника.

Но так хотелось быть, как нсе мальчишки-сорванцы! Носиться по улицам, гонять в футбол, купаться в речке. Хоть раз бы залезть на дерево, поскакать с ребятами в ночное... Нет, не хватит слов, да и не подберутся они такие, что смогли бы передать мое тогдашнее состояние. О чем только не передумаешь, прикованный к по стели, когда без посторонней помощи не можешь перевернуться с боку на бок. И так день за днем, из года в

.Волна за волной кровавое гитлеровское нашествие неудержимо накатывалось на Крым. Надо было спасать тысячу двести детей, находившихся на излечении в костно-туберкулезных санаториях Евпатории. ней сентябрьской ночью их бережно положили на матрасть цы, стараясь как можно но меньше трясти, довезли до ль железнодорожного вокзала. С ов риском быть разгромленным эшелон из восемнадцати вальт гонов через дымящийся ощ развалинах Джанкой все-таце ки прибыл в переполненную беженпами Керчь. Здесь и красноарменцы ч

В курортной Теберде стояла непривычная для того времени тишина. Детей местили в опустевших санаториях. У медиков вновь появилась возможность всерьез заняться лечением, которое должно вестись под строгим наблюдением систематически, без перерывов.

Тогда, казалось, юные пациенты надежно спрятаны от войны. Но сводки с фронтов становились все тревожнее и тревожнее. Через год в небе над Тебердой стали появляться фашистские стеррвались бомбы вблизи санаторных корпусов, появились первые жертвы. А враг наступал. Увезти бы живущих в вечном напряжении детей через Клухорский перевал в Сухуми, да следать практически невозможно.

Надежды на то, что черные дни оккупации не наступят, рухнули враз. Гитлеровцы появились неожиданно. Вели себя по-хозяйски деловито, расчетливо, жестоко. Держали детей впроголодь, не давали им лекарств, издевались над беззащитными калеками.

Как-то к кровати шестилетнего Вити Будного подошел гестаповеи:

Украинец он, украинец, запричитала, заплакала медсестра, накрыв его своим телом.

Тогда судьба оказалась благосклонной к моему сегодняшнему собеседнику. А койки пятидесяти четырех ребят опустели. Малолетних больных уложили штабелями в машину, захлопнули двери и включили газ. тела изверги сбросили

Позд- ущелье вблизи Гуначгира. «Установлено, что в декабре 1942 года по приказу начальника гестапо города Микоян-Шахара оберлейтенанта Отто Вебера было организовано тельное по своей жестокости умерщвление больных костным туберкулезом советских детей, находившихся на излечении в санаториях курор-Теберда.... - скажет матросы та

помошник главного теля от СССР Л. Н. Смир

Как свидетельствуют доных малолетних «курортни-Советские войска предот-

вратили трагедию. В начале

января сорок третьего в са-

натории имени Н. К. Крупской был настоящий праздник. Изможденные, исхудавшие, запуганные дети верили в него, ждали, и он, наконец, наступил. В палатах вдруг сразу посветлело: белых маскхалатах вошли наши солдаты и офицеры из 815-го стрелкового 394-й стрелковой дивизии. Настоящий суп с клецками казался пищей богов, а кусочки сахара, которые лейтенант, на вкус просто неописуемы.

..Позапрошлым Виктор Ильич ездил в Евпаторию. Ему удалось встретиться с некоторыми оставшимися в живых участниками событий полувековой давности. Узнал домашний адрес того лейтенанта, а ныне майора в отставке Михаила Исидоровича Симонова. Написал ему письмо, получил ответ. Вот что фронтовик-ветеран:

«В первых числах января 1943 года по приказу командования дивизии наша разведгруппа первого отдельного горнострелкового отряперешла Клухорский перевал, который, как сразу только-только стало ясно, оставила фашистская дивизия «Эдельвейс». Ранним утром вошли в Теберду. Как сейчас помню потрясение от рассказов о зверствах эсэсовских гадов. Они обрекли на смерть более тысячи

больных детей. Нельзя было смотреть без содрогания на эти истощенные до предела, полуживые человеческие существа. В их глазах сконцентрировалось столько горя, скорби, недоумения и непонимания, что становилось не страшно, а жутко. Да, именно жутко за ту боль, которую человек (будь он даже фашистом) может причинить что давал ребятишкам сахар. Если среди них были и Вы, то очень рад. что Вы выросли встали на ноги в прямом и в переносном смысле. Всего доброго!»

Окончилась война. Маль-

чика разыскала и увезла в украинское село бабушка. украинское село ба Мнение врачей о его ровье не оставляло никаких надежд на лучшую долю. А Витя так хотел, так хотел ходить! Только надеждой и жил. Специальными упраж нениями тренировал группы мышц, покорно пил приготовленные бабушкой отвары и настои из трав, лесных ягод, каких-то кореньев. И вот в четырнадцать лет слелан первый шаг, второй... Вскоре уже не в мечтах и грезах, а наяву пошел школу, потом в Упорно, в охотку занимался штангой, бегом, плаванием. И небезуспешно видам спорта ему присвоены первые спортивные разряды, Любил и до сих пор обожает мотоспорт, стрельбу.

После техникума работал на Украине старшим вым мастером. Тридцать тыре года назад уехал командировку в Чирчик, тех пор его жизнь накрепко Узбекистаном. связана с Здесь женился, отсюда призвался на действительную военную службу. Врачам медицинской комиссии в военкомате и в голову не могло прийти, что прекрасно физически развитый призывник почти полтора лесятка лет был прикован болезнью койке. Как-то не укладывалось это в рамки здравого

- Как служилось? переспрашивает Винтор Ильич. - Нормально. Был командиром взвода в школе поваров. Неспециалисту может показаться, что такая служба - просто рай, зато профессионал знает ее истин-

В 1964-м призвался на сборы по переподготовке. Ушел с них «на гражданку» через... двадиать один год. Служил командиром взвода в воздушно-десантных войсках на территории бывшего Туркестанского военного ок руга, на Чукотке, вал в боевых действиях Республике Афганистан. Был начальником проловольственной службы в подраздеинспектором ВАИ на казахстанской цели-Совершил прыжков с парашютом.

- И при таких перенапряжениях болезнь не давала о себе знать?

Ну почему же... мастер я красочно рассказы-- морщит лоб, сосре доточивается старший порщик в отставке. человека должна быть цель и вера в то, что он обяза тельно придет к ней. Силой воли, упорными, регулярными тренировками я гнал от себя недуг детства. И это, как видите, в какой-то мере удалось.

поахав, все-таки списали вас из Вооруженных Сил по инвалидности.

В то время мне было уже сорок девять лет. Зато, Владимир Высоцкий, «я все-таки был наверху, и меня не спихнуть высоты!>

...Старший прапорщик Виктор Ильич Будный, награжденный орденом Отечественной войны II степени многими медалями, щий знаки «Ветеран воздушно - десантных войск» «Ветеран Вооруженных Сил СССР», сейчас на пенсии Он полон энергии, встречается с допризывной моло дежью, ведет активную работу в Союзе бывших малолетних узников фашистских концлагерей, действующем при Узбекском республиканском отпелении Детского

У Виктора Ильича прекрасная семья. Любящая, все понимающая жена — верная спутница, опора и поддержка в жизни. Две дочери пошли по стопам отца, связали свою жизнь с ВДВ. .. Трехлетняя внучка,

не чает, на сон грядущий попросила: Деда, расскажи сказку. Послушав про Ивана-ца-ревича и Серого Волка, ку-рочку Рябу, репку, потребо-

которой Виктор Ильич души

А теперь про Илью Муромца, у которого долго ножки не ходили. — Это не сказка, а были-

Былина? Значит, это

.. Да, это было. Узбекистан воистину стал моей Ролиной. рит человек трудной, но завидной судьбы. — Ваш брат журналист в таких случаях обычно уточняет — второй родиной. Но я лично твердо убежден в том, что нумерация и ранги тут неуместны. Ведь здесь прошли лучшие сознательной жизни. Узбекистанская земля стала родной для монх детей и внучки.

В. ПЕТРОВСКИЯ.

прогноз погоды С 23 ПО 29 АВГУСТА

Как сообщили нам в отделе долгосрочных прогнозов Республи-Гидрометцентра кн Узбекистан, в начале недели возможна неустойчивая погода, ливневые дожди с грозами. При этом будет усиливаться ветер до 15—20 метров в секунду с пыльными бурями. Температура будет довольно низкой. Ночью 13—18 градусов. 13-18 градусов, днем 27-32 градуса. дальнейшем ожидается сохранение сухой, умеренно жаркой погоды. Ночью 16—

21 градус, днем 31-36

градусов.

АНЕКДОТЫ

ния один директор поворачивается к другому и спраши-

Baer: — Скажите, сколько человек работает на вашем предприятии Примерно, один из де-

В газете появилось объявление о вакантной должности завскладом. Когда первому посетителю начальник отдела кадров объяснил его обязан ности и обещал оклад в 150 рублей, тот сразу же от ра-боты отказался. То же произошло й со вторым, и треть-

же, услыхав об окладе, наоборот, радостно нул:

- Так вы еще доплачивать станете!

им кандидатами. Четвертый,

 Где те времена, — взды хает дедушка, - когда слеса рю давали на чай после того, он починит водопровод ный кран... Сейчас приходится платить за то, чтобы он вообще пришел.

> **Редакт**е А. Т. ПУКЕМОВ



HOBOE KAYECTBO PACYETOB

Приглашаем к сотрудничеству банки стран СНГ

Банкам-корреспондентам Инкомбанка предоставляются следующие услуги:

— проведение расчетов в рублях через корреспондентскую сеть Инкомбанка со всеми городами России и странами СНГ. Срок исполнения платежей от 1 до 5 дней в зависимости от местонахождения получателя;

- проведение международных расчетов с использванием системы S.W.I.F.T., дата валютирования — не позднее 3-го рабочего дня с момента поступления платежного поручения, для срочных платежей — день поступления платежного поручения; — предоставление межбанковских кредитов в рублях и СКВ для кредитования клиентов банков-корреспондентов в рамках программы по поддержке российской промышленности:

проведение по льготным ставкам конверсионных операций через ММВБ или внутренний валютный аукцион Инкомбанка в зависимости от срочности операций;

обучение персонала банков-корреспондентов в банковской школе Инкомбанка и финансовое консультирование; осуществление взаимного учета векселей.

> Сегодня корреспондентская сеть Инкомбанка насчитывает 200 наиболее надежных и динамичных региональных банков России и стран СНГ, а также 49 зарубежных банков-корреспондентов.

Для получения более подробной информации по открытию корреспондентского счета обращайтесь по телефонам: (095) 331-00-26, 332-06-56, 332-06-93, 331-67-33.



ЕСТЬ ИСТИННЫЕ ЦЕННОСТИ

производственно-мебельному **АРЕНДНОМУ КОНЦЕРНУ**

«Янгиюль»

ТРЕБУЮТСЯ

резчики по дереву и специалисты по инкрустации шпона в связи с организацией производства высокохудожественной мебели.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА — ПО ПРЯМОМУ КОН-

Обращаться по адресу: г. Янгиюль, ул. Р. Назировой, 30.

PHI TEKNESIS = INFO

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ программно-технические комплексы на базе ІВМ РС/АТ 286, 386, 486

оргтехника (ксероксы, телефаксы)

2 67-25-57, 67-85-86 **2**

TEKNESIS = INFO

Корпорация "ТЕХНЕЗИС-ИНФО" в лице фирмы "ЮниПро Лтд." предлагает Вашему вниманию

"ЭЛЕКТРОННЫЙ СЕКРЕТАРЬ"

Программно-аппаратным компло-"Электронный секретарь" при наличии у Вас компьютера выполняет следующие функции: автоответчи HOA

ФИРМА «ТОНГ»

• Изготавливаем и реа лизуем пресс-установки для производства кирпича.

 Выполняем все виды работ по капитальному реюнту и стронтельству.

Реализуем шлакобло ки и прессованный сырцо-

ТЕЛЕФОН 59-68-96 12 до 18.00).

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная пртира. Тел. 97-87-49, с 17.00.

ПРОДАЕТСЯ пальный гарнитур «Хайке» из 14 предметов (в упаковке) за СКВ. Тел. 46-26-91.

продам кондиционер, «Ли-дазу», «Адельфан», «АТФ», «Туринал», «Глюкозу», «Барал-гин», «Алоэ». Тел. 93-19-19. продается мазь «Химко лин» — лечение импотенции Тел. 67-15-76.

куплю неисправный колодионер, переднюю панель БК-2000. Тел. 33-23-17.

КУПЛЮ недорого одежду м обувь детскую, можно б/у отл. сост. Тел. 57-25-95.

РАЗМЕН: 2-комн. квартиру на Ц-5 на 1+1-комн. Тел. 24-64-СНИМУ 1-комн. квартиру с

телефоном, желательно линии метро. Тел. 78-14-67.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании А № 110707, выданный в 1990 г. вечерней средней школой № 65 г. Ташсредней школой школо НЕДЕИСТВИТЕЛЬНЫМ.

Коллектив Ташкентского областного управления кое соболезнование управляющей Чирчикским отделением Сбербанка Михайлуца Л. С. по поводу ком-

Семена Григорьевича.

чины ее отца

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ: Хокимият Ташкентской области.



Адрес редакции: 700000, ГСП, ул.

Матоуотчилар, 32.



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: приемная — 32-57-45. отдел писем — 33-12-83. прием рекламы - 33-05-22. 33-50-18. 33-81-42.

67-04-90